
 

  

180 godina školstva u Tuhlju 
Prema školskoj spomenici prva škola u Tuhlju otvorena 
je davne 1836. godine,  a nalazila se u malenoj kolibi 
pokraj kapele svetog Josipa na bregu iznad središta 
mjesta. Bilježnik Varovid bio je ujedno i učitelj. Kako je 
prostor bio poprilično skučen, oko 1840. kupljena je 
drvena zgrada u Pristavi,na mjestu gdje se danas nalazi 
gospodarski objekt obitelji Kroflin.  Bududi da se broj 
učenika stalno povedavao, zgrada je postala premala. 
Stoga je opdina zgradu prodala te sagradila novu drvenu 
zgradu škole pored crkve. Svečano otvorenje bilo je 
1847. godine. Prvi učitelj u novoj školi bio je Fabijan 
Milan koji je uz stan i pladu imao i nešto zemlje. Nasta-
vu su pohađali i djevojčice i dječaci, a nastava je bila 
poludnevna. Od godine 1876. počinje se voditi školska 
spomenica koja predstavlja najvažniji povijesni izvor za 
prošlost naše škole. Nakon što je škola promijenila dvije 
lokacije koje nisu bile prikladne za izvođenje nastave, 
napokon se  1889. godine  počelo raditi na podizanju 
vede školske zgrade koja je završena godinu dana kasni-
je, u rujnu 1890. godine. Cijena izgradnje iznosila je 
11000 tadašnjih forinti. Velika svečanost blagoslova 
nove školske zgrade održana je 6. travnja 1891. godine.  
 

Tuhelj početkom 20.stoljeda 

U prvim desetljedima 20. stoljeda broj učenika ubrzano 
raste,tako da se škola konstantno suočavala s proble-
mom nedostatka prostora. Školske godine 1913./1914. 
bilo je upisano čak 986 učenika. Usporedbe radi, danas 
naša škola broji 136 učenika. 
Godine 1922. u kuriji Stjepana 
Matečida u Pristavi otvorena je 
jednorazredna osnovna škola. 
Ova škola bila je zapravo područ-
na škola tuheljske škole.  Školske 
godine 1926. /1927. školski od-
bor odlučio je da se ukine škola u 
Pristavi, a  škola u Tuhlju proširi u četverorazrednu. 
Odlukom Oblasnog odbora iz Zagreba, 1928. nadogra-
đene su još dvije učionice, a cijela zgrada je obnovljena.  

Početkom tridesetih godina, zbog velikog broja učeni-
ka, nastava se odvijala u dvije smjene – prijepodne i 
poslijepodne. U to vrijeme u školi djeluje podmladak 
Crvenog križa, sportsko društvo Sokol te pjevačko dru-
štvo Naša Lipa. 

Pomladak Crvenog križa 1929./1930 

U vrijeme Drugog svjetskog rata Tuhelj nisu zaobišli 
glad i neimaština. U školi su bile česte kadrovske prom-
jene, novi učitelji nisu imali stanove te su jedva čekali 
napustiti Tuhelj. U školskoj godini 1942./1943. plade su 
bile male, cijene visoke, a nastava je bila prekinuta 
zbog pomanjkanja ogrijeva. 
Pedesetih godina 20. stoljeda  napravljen je važan isko-
rak –  škola se proširila u osmogodišnju. Od tog vreme-
na učenici, umjesto dotadašnjih četiri, svih osam razre-
da osnovne škole završavaju u Tuhlju. Godine 1955. 
otvorena je nova zgrada koja je dijelom služila za nas-
tavu, a dijelom za stanove zaposlenika. Sredinom pe-
desetih godina škola polako, ali kontinuirano napredu-
je. S radom je započela školska radionica u kojoj su se 
izrađivala nastavna sredstva. Osnovan je i tamburaški 
zbor koji je postizao dobre rezultate, a vodio ga je Pe-
tar Kutnjak.  Godinu dana kasnije uz nastavu su formi-
rane i slobodne aktivnosti u koje je bio uključen velik 
broj učenika. U peti razred je prvi put uveden strani 
jezik – njemački. 

Školska priredba 29. lipnja 1940. 
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Godine 1957. započela je tradicija koja se održala do 
današnjih dana. Te godine učenici tuheljske škole prvi 
put odlaze na maturalno putovanje u Split. U ovo vrije-
me datira i važan događaj – elektrifikacija Tuhlja, 26. 
kolovoza 1959. godine. 
Školske godine 1960./1961. uveden je novi nastavni 
predmet, domadinstvo, no problem je bio nedostatak 
prikladnog prostora za rad. Godinu dana kasnije škol-
ska radionica je opremljena, dovršava se uređenje ru-
kometnog, a kasnije i košarkaškog igrališta, čime su 
stvoreni uvjeti za kvalitetnije izvođenje nastave tjeles-
nog odgoja. 

Prvi razred 1952. godine 

Godine 1961. tadašnja Narodna škola Tuhelj mijenja 
ime. Po narodnom heroju iz Lenišda dobiva ime koje de 
nositi sljededu 31 godinu  – Osnovna škola Rudolf Krof-
lin. U školskoj godini 1965./1966. u školi su se za ispiti-
vanje i provjeravanje znanja prvi puta primijenili testovi 
znanja. 

Za vrijeme školskih praznika 1968. napravljen je važan 
iskorak za mjesto jer je asfaltirana glavna cesta u Tuh-
lju. Od te godine nastava se obavlja samo u školskoj 
zgradi koja je adaptirana, a drugi dio je preuređen za 
stanove prosvjetnih radnika. Krajem šezdesetih godina 
pokrede se izdavanje školskog časopisa pod nazivom 

Radovi u školskom vrtu pedesetih godina. 

U ožujku 1981. godine započela je izgradnja nove škol-
ske zgrade koja je svečano otvorena na Dan škole u 
lipnju 1982. Zahvaljujudi modernom uređenju školske 
zgrade stvoreni su uvjeti za još kvalitetniji rad. Otvore-
ne su četiri učionice, školska knjižnica, kabinet za bio-
logiju, kemiju i fiziku, školska kuhinja, blagavaonica, 
prostor za više svrha i druge prostorije. Zahvaljujudi 
modernom uređenju školske zgrade stvoreni su uvjeti 
za još kvalitetniji rad.   
Tijekom školske godine 1990./1991. škola, za razliku 
od dotadašnje prakse, prelazi na rad u samo  jednoj, 
jutarnjoj smjeni, čime se škola u potpunosti prilagodila 
suvremenim pedagoškim standardima.  
U školskoj godini 1990./1991. uvodi se vjeronauk kao 
izborni predmet, a nastavu izvodi župnik vlč. Zlatko 
Tržok. U rujnu 1991. godine škola pod svoje okrilje pri-
ma velik broj učenika prognanika iz cijele Hrvatske, čiji 
se broj kretao od 50 do 70. U školi je organizirano sku-
pljanje potrebnih udžbenika i ostalog pribora za učeni-
ke. U kolovozu 1992. škola ponovno mijenja naziv te 
dobiva ime koje nosi i danas, Lijepa naša, Tuhelj.  
 

Sedamdesetih godina mnogo se pozornosti posvediva-
lo uređenju škole i školskog okoliša, za što škola od 
republičkog odbora dobiva diplomu za estetsko uređe-
nje odgojno-obrazovnih ustanova. Nadograđeno je 
predvorje škole gdje se i danas nalazi glavni ulaz u ško-
lu, a 3. lipnja 1979. napravljen je novi iskorak. Umjesto 
dotadašnje opskrbe vodom iz školskog bunara, škola je 
priključena na vodovodnu mrežu. 

Nastavnički zbor 14.12.1973. 

Nakon uređenja igrališta 60.ih godina. 

Nastavnički zbor 1992./1993. 
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U školskoj godini 1993./1994. asfaltirano je školsko dvo-
rište. Uvodi se ranije učenje njemačkog jezika te drugi 
strani jezik – engleski. Godine 1997. prvi put se u školi 
zapošljava stručni suradnik – pedagog na pola radnog 
vremena. 

Ni u 21. stoljedu škola ne posustaje u razvoju. Tako je 
2002./2003. prvi put organiziran prijevoz za učenike. 
Prijevoz  je olakšao dolazak učenika u školu, koji su prije 
pretežno bili pješaci. Početkom drugog polugodišta 
2005./2006. škola je dobila odobrenje za zapošljavanje 
na pola radnog vremena stručnog suradnika – knjižniča-
ra.  
 
Školske godine 2006./2007. stigao je novi namještaj za 
učenike u svim učionicama, čiju je nabavu omogudila 
Opdina uz pomod Županije. Postavljena su dva nova ko-
šarkaška koša u sklopu akcije 1000 koševa za 1000 ško-
la. Uz pomod stolnoteniskog kluba renovirana je učioni-
ca Tjelesne i zdravstvene kulture. Godine 2007. škola je 
dobila odobrenje za zapošljavanje stručnog suradnika 
defektologa, na pola radnog vremena. Školska godina 
2007./2008. započela je polaganjem kamena temeljca 
za sportsku dvoranu. 

U jesen 2009. godine kredu radovi na uređenju škol-
skog dvorišta. Uređenjem parka ispred škole naprav-
ljen je značajan iskorak u estetskom, ali i funkcional-
nom smislu, s obzirom da su uče-
nici dobili na raspolaganje sklad-
no uređen prostor za kvalitetno 
provođenje slobodnog vremena. 
U lipnju 2010. otvorena je škol-
ska sportska dvorana čime škola, 
ali i mjesto dobivaju reprezenta-
tivno zdanje za odvijanje različi-
tih sportskih i društveno-
kulturnih događanja.  
 
Školske godine 2009./2010. ško-
la dobiva svoju maskotu, Mrava, 
rad učenice Petre Poljanec.  
 

Školske godine 2013./2014., naša škola je, kao druga 
škola u Županiji, uvela e-dnevnik, čime je znatno mo-
dernizirano pradenje odgojno-obrazovnih postignuda 
učenika.   

U vrijeme ljetnog odmora učenika 2015. godine  počeli 
su radovi na rekonstrukciji krova školske zgrade izgra-
đene 1982. godine. Krov je bio pokriven valovitim az-
best-cementnim pločama koje su štetne za zdravlje jer 
sadrže azbest. Županija, kao osnivač škole pomogla je 
da se riješi pro-
blem krovišta 
koji nije ekološ-
ki prihvatljiv. 
Projekt se fi-
nancirao 80% iz 
sredstava Fon-
da energetske 
učinkovitosti , 
dok je 20% sredstava osigurala Krapinsko-zagorska žu-
panija. 
Potrebno je naglasiti da je kroz sve ove godine velik 
broj učenika uspješno sudjelovao na različitim opdin-
skim, međuopdinskim, županijskim, državnim  i među-
državnim natjecanjima, gdje su učenici, zajedno sa svo-
jim učiteljima s ponosom pronosili ime našeg mjesta i 
naše škole, koja eto, postoji ved 180 godina. 

Davor Žažar, prof. 

Družina za njegovanje kajkavske riječi, svugdje prepoz-
natljiva, promiče kajkavski jezik i tradiciju 


